

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.

Madrid 8 rs., Provincias 10 Ultra. y Ester. 24
Las suscripciones y anuncios se admiten en la
Administración, calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

AÑO XVIII. NUM. 2.755 DE LA MAÑANA.

MADRID, MARTES 5 DE SETIEMBRE DE 1865. OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

PRIMERA EDICION.

La Gaceta de ayer no contiene real decreto alguno de interés general.

Ayer publicó la Gaceta las resoluciones tomadas por el ministerio de la Guerra durante los últimos días del mes próximo pasado.

Ha sido nombrado comandante de la urca Trinidad, el teniente de navío don Juan A. Flores y Somoza, y segundo comandante del mismo buque, al oficial de igual graduación D. Basilio Torres Línero.

El gobernador superior civil de Puerto Rico participa con fecha 11 de agosto último al ministerio de Ultramar, que la tranquilidad pública continúa sin alteración en aquella isla, y que en el estado sanitario de la capital ha mejorado, siendo satisfactorio en los departamentos.

Durante la tercera semana del mes anterior ingresaron en la Caja general de Depósitos 4.483,70 escudos 110 milésimas, y se devolvieron 4.356,382,347.

Anteayer ingresaron en la Caja de Ahorros de Madrid 130,268 rs., en 2.223 imposiciones, de las que 124 fueron de nueva entrada; por la misma caja se devolvieron 132,178 rs., en 116 pagos, de los cuales 89 lo fueron por saldo y 27 a buena cuenta.

Según los telegramas oficiales recibidos en Madrid, se sabe que anteayer ha llegado en Alhacete, Ávila, Bilbao, Oviedo, Toledo, Vitoria y Zamora.

El *Euskalduna*, en su número del dia 3, refiere en los siguientes términos la salida de SS. MM. y AA., de la invicta Bilbao:

A las primeras horas del dia de ayer se vela una gran concurrencia en la plazuela del Instituto, frente a las habitaciones de SS. MM. y AA., a fin de ver la salida de los regios viajeros, anunciada a las siete de la mañana.

La tropa de la guardia se hallaba tendida en la carrera; pero como es muy poca la que guarneció esta pacífica villa, solo llegaba a la entrada de la Ronda.

La real familia, precedida del extensísimo ayuntamiento en corporación con la banda de la Armada, en el mismo or-

den y forma que el dia de la entrada, atravesó esta villa, recibiendo las felicitaciones y saludos que el pueblo la dirigió.

Al llegar á la casa del ayuntamiento los reales viajeros, salieron varios veteranos del heróico sitio con la gloriosa bandera de la valiente Milicia Nacional de la villa invicta, y colocándose á la cabeza del ayuntamiento, siguieron la marcha.

En el último palmo de tierra de la jurisdicción de Bilbao, se detuvo el real coche, y nuestro querido alcalde D. José Jane, reverente y afectuoso, y con la ternura del sentimiento mas sincero y con la palpitante entonación del entusiasmo, dirigió á S. M. la siguiente improvisación:

«Señor:

Bilbao conservará memoria imperecedera del honor que le habeis dispensado con vuestra visita. Que el sentimiento que hoy produce á los bilbaínos la despedida de la real familia, se atenue con la grata esperanza de que V. M. no olvidara al pueblo siempre leal y entusiasta de su Reina.»

S. M., con el acento sublime de la emoción, prometió tener siempre presente á la villa de Bilbao y á sus queridos hijos.

En seguida el señor de Jane se despidió de SS. MM. y AA., victoreando á la Reina, al Rey, al príncipe, á la infanta y á la real familia, interrumpiéndole las ruidosas y cada vez mas entusiastas contestaciones de la multitud alborozada.

La real familia saludó afectuosamente á las autoridades y al pueblo y salió de la villa invicta á las ocho de la mañana, profundamente conmovida por las tiernas y eloquentes palabras de nuestra inspirada autoridad.

Viajó en coche de la real casa, tirado de seis vigorosas mulas.

Sedirijo por Zorauz, Durango y Errona a Zarauz, almorcando en Eibar y visitando las fábricas de armas del tránsito.

Bilbao acompañó á la real familia y la vió marchar sola, sin acompañamiento alguno y sin la más mínima escolta.

Esta y otras pruebas de confianza y verdadero honor que ha dispensado á este pueblo su Reina y señora, no echarán en olvido los buenos hijos de esta leal tierra.

Después de verla partir y de acompañarla con la vista, la autoridad local y la

multitud regresaron también en corporación, con la música puesta delante, con la gloriosa bandera condecorada con tres grandes cruces á la cabeza, y seguida de sus administrados, los vecinos de la villa invicta que acudieron á despedir á los Reyes.

Al llegar al pórtico de la casa de ayuntamiento se repitieron las aclamaciones á los regios viajeros, y el pueblo agradecido vitoryó al ayuntamiento de Bilbao y al señor alcalde, fiel intérprete de sus sentimientos.

Habiendo llegado el Excmo. Ayuntamiento á la casa Consistorial, su dignísimo presidente al compás de los majestuosos golpes de la marcha real, presentó la bandera de las glorias de la villa invicta al público que la saludó frenéticamente, con expresivos aplausos y arrebata-dores vivas.

Hondamente conmovido el Sr. Jane, nuestro apreciado alcalde, con el tono patético del sentimiento y en el estilo elocuente de los oradores de gran talla, apostrófó al público que la escuchaba absorta entre los vaivenes de la agitación del entusiasmo, con frases de amor á sus reyes.

En medio del estrépito y alborozo de un pueblo vertiginoso que se levantaba con las palpitaciones de su corazón conmovido, impuso el señor alcalde un momento de profundo silencio para derramar una lágrima por las víctimas que perecieron en los campos de batalla, y la multitud toda guardó un silencio sepulcral, durante el cual alcanzamos á ver humedecidas por el llanto las mejillas del alcalde, de corazón mas noble y generoso.

Este patético espectáculo conmovió al público que no escaseaba las lágrimas, y el señor gobernador que con el ayuntamiento estaba en el balcón presidencial, obedeciendo á los impulsos de su bella alma energicamente conmovida, proclamó en tres espontáneos vivas uno al alcalde, otro al ayuntamiento y el tercero al pueblo de Bilbao, que fueron inmediatamente contestados con otros los repetidos vivas al señor gobernador por el público hondamente afectado.

Entre las interminables aclamaciones de un público que abrió al entusiasmo las puertas del corazón, y que con sanas lágrimas humedeció los ojos, agitó el señor alcalde la rica enseña de gloriosa memoria, se abrazó al señor gobernador y tuvo fin esta inolvidable escena.

Tal ha sido el elocuente epílogo que ha tenido lugar en la villa de Bilbao al partir de ella su Reina y señora.

La corrida de toros que se verificó anteayer fue mediana yuada más. El ganado, algo flojo, dio, sin embargo, juego, y ocasionó la muerte de varios caballos. Los ginetes sufrieron revoltes, y entre ellos los aguantó mayordomos Antonio Calderon, el cual libró coqueta de una cogida que puso en cuidado á todo el público. Cuco y Muñiz se distinguieron clavando banderillas, y el Tafo en la suerte de matar. Cayetano estuvo desgraciado y Mora dio una gran estocada al tercero toro. La entrada fue buena y la presidencia estuvo acertada, aunque en opinión de algunos que se dicen inteligentes, no debió mandar al corral al sexto toro, porque este reunía las condiciones para la lucha.

Durante la ausencia del secretario del gobierno militar de esta plaza señor don Amador Domínguez, se ha encargado de la secretaría de dicho gobierno militar el capitán de infantería oficial primero de secciones - archivo de capitán generales, D. Juan del Hoyo y Burgos.

En 31 de mayo anterior existían en los depósitos de mendigos del asilo de San Bernardino 36 personas de ambos sexos, y durante el mes de junio fueron retirados de las calles 19; salieron por tránsitos de justicia 196, y pasaron á los asilos dos hombres y una mujer, quedando una existencia para 1.º de julio de 31 acogidos.

En 31 de mayo último existían en los asilos de San Bernardino 36 personas de ambos sexos, y durante el mes de junio ingresaron 31. Salieron por tránsitos de justicia con carta-guía á sus casas 41 individuos y fallecieron 4; quedando una existencia en 1.º de julio último de 320 acogidos.

Ha sido contratado para trabajar durante la temporada cómica que empieza el mes próximo, en el teatro de Alcoy, el reputado primer actor y director de escena D. Rafael Salvador Ibarra, que tan gratos recuerdos dejó en el público de Cádiz el año ultimo. También ha sido ajustado por la misma empresa el joven actor, primer premio del conservatorio de declamación de Sevilla, D. Leopoldo Buron.

Parece que el señor D. Francisco García de Aguilar, sargento mayor de la plaza de Cádiz ha sido ascendido á coronel efectivo por rigoroso turno, siendo trasladado con igual destino á la de Gijón.

El dia 13 del presente mes, según nos han asegurado, deberá empezar á ver la luz pública en Aliante el nuevo periódico progresista, cuya aparición anunciamos, y para el cual parece que se ha montado ya la imprenta y demás oficinas necesarias.

La epidemia de fiebres que se ha desarrollado en Sarriena, ha invadido en pocos días á mas de cuatrocientas personas. Por fortuna las defunciones son escasas, y las medidas adoptadas por la autoridad civil acabarán por amainar el mal, que tanta alarma había producido.

Ha llegado á Madrid de vuelta de su viaje a Málaga, la señora doña Juana del Castillo, madre del señor ministro de Ultramar.

Esta respectable señora ha sufrido el dolor de ver spirar á su señora hija política, á la que profesaba un afecto de madre.

Ayer han estado á visitar al príncipe Amadeo de Italia, los ministros de la Corona residentes en Madrid, á excepción del señor ministro de Ultramar, que por su reciente desgracia no ha podido cumplimentar á S. A.

S. M. la Reina ha remitido por el telegrama el pesame al señor ministro de Ultramar por la dolorosa pérdida que aca-ba de experimentar.

SS. MM. y real familia continuaban ayer sin novedad en la villa de Zarauz.

De la Agencia Havas recibimos ayer los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 4. El «Moniteur» de Paris publica un decreto imperial que anula la deliberación del Consejo general del departamento del Sena-Marne, expresando deseos de que se forme una ley que dé á los consejeros generales el derecho de decidir las protestas en las elecciones departamentales y llamando la atención del gobierno sobre si convendría ó no el dar de nuevo á los

— ¡Oh! esclamo el platero, ¡no se irá! no quiero que se vaya.

— No tiene Vd. mas que un medio de impedirlo.

— ¿Cuál?

— Hacer lo que me ha encargado que le pida á Vd.

— ¿Qué quiere? preguntó el platero con acento angustiado.

— Un millón.

José Loriot retrocedió estupefacto.

— Quiere un millón; que Vd. posee,

dijo friamente Emilio, y sin el cual, la casa Valbonette de Valbonne se declararía en quiebra.

El encorvoso viejo se dispuso del estupor en que le había sumido el amor paterno.

— ¡Ah! sí, dijo, quiere que renuncie á mi venganza, quiere que destruya mi obra. ¡No, no!, que se vaya... que se vaya...

— Se irá, dijo Emilio, dirigiéndose lentamente hacia la puerta.

El platero le siguió con la vista, después le vió traspasar el umbral de la habitación; oyó en seguida alejarse el ruido de los pasos que se perdieron en la escalera...

Entonces cayó al suelo ahogado de dolor.

— Había rehusado el perdón, ¡había dejado marchar á su hijo!

— ...

— ...

— ...

— ...

— ...

— ...

— ...

— ...

— ...

— ...

— ...

— ...

— ...

— ...

— ...

— ...

— ...

— ...

— ...

— ...

— ...

— ...

— ...

— ...

— ...

— ...

— ...

— ...

— ...

— ...

— ...

— ...

— ...

— ...

— ...

— ...

— ...

— ...

— ...

— ...

— ...

— ...

— ...

— ...

— ...

— ...

— ...

— ...

— ...

— ...

— ...

— ...

— ...

— ...

— ...

— ...

— ...

— ...

— ...

consejos generales el derecho de nombrar las mesas.

Un tren especial que salió el sábado de París en dirección a Burdeos descarriló cerca de Angulema; no ocurrió ningún accidente grave; únicamente un joven español recibió ligeras contusiones en las piernas.

Roma, 2.
José Bonaparte, príncipe de Marignan, ha muerto.

Florencia, 3.

El ministro del Interior Mr. Natoli seguirá encargado de la cartera de Instrucción pública.

«La Italia» publica una carta de Corsù confirmando las maniobras que pone en juego el Austria para la anexión de las islas Jónicas.

Corre aquí el rumor de que el tratado de Gastein ha decidido al gobierno italiano a entrar más resueltamente en las miras del partido de acción.

Deseando el gobierno utilizar los especiales conocimientos del Sr. Fernández Ballin, gobernador de Tarragona, en las cuestiones de Ultramar, el criado hace días el Sr. Cánovas una plaza de oficial primero en el ministerio de su cargo, la cual aceptó aquel funcionario, por considerarla ventajosa y serie más satisfactoria el clima de la corte. Pero temiéndose que se altere la salud pública en Tarragona, por la situación de este punto entre Valencia y Barcelona, el Sr. Ballin se ha apresurado a suplicar al gobierno que no le nombre para dicho destino, que le es tan grato, no creyendo decoroso abandonar el gobierno de Tarragona en tales momentos.

Esta noble conducta es digna de los mayores elogios.

Y se encuentran en Madrid las cantantes señoritas Martelli, contratadas por la empresa del teatro Real, la que ha tenido que hacer sacrificios para conseguirlo, por hallarse ya aquellas artistas contratadas por el empresario del teatro de Malta.

Entre las piezas más notables de la Africana, dicen que figura un coro de obispos de una estructura especial y de una novedad extraordinaria.

En joyería español Sr. Abrufieda, discípulo del célebre Ronconi, que posee una hermosa voz y condiciones para aspirar a una buena reputación artística, ha sido contratado por el Sr. Caballero, y ya se encuentra en Madrid.

Ya están listas las decoraciones de la Africana, excepto la del tercer acto, la cual dirigirá el Sr. Harris que debe llegar en breve a Madrid.

La sala para fumar que se habilita en la habitación de la antigua contaduría

del teatro Real, será pavimentada con mosaico en forma de mosaico, cuya obra se empieza tan pronto como lleguen los artistas contratados en Italia por el Sr. Caballero, que traen también los mármoles.

La Matilde Díez se presentará en el teatro del Circo con la comedia del teatro antiguo *La relata de si misma*.

La distribución de los principales personajes en la tragedia de Ventura de la Vega, que ha de ponerse en escena en el teatro del Príncipe es la siguiente: Julio César, D. Julian Roquea; Junio Bruto, Sr. Valero; Marco Antonio, Sr. Pizarroso; Casio, Sr. Zamora; Decio Bruto, señor Morales; Publio Siro, Sr. Romeo (D. F.); Laverio, Sr. Fernández; Servilia, Teodora; la esclava, Sra. Valverde, el papel de Ciceron no está aun repartido. Como la tragedia consta de treinta y tres personajes todos importantes por mas que hablen poco, la empresa ha ajustado algunos actores para que tomen parte en estas representaciones. La escena será dirigida por D. Juan Grimaldi, a cuya inteligencia tan debe la escena española. La parte de música está escogida al Sr. Barbieri. El autor de la tragedia vendrá para cuando se estrene y asistirá a los últimos ensayos. Por esta razón se estrenará tan pronto como sea posible y antes que avance la estación de los fríos que tanto puede afectar la salud del ilustre poeta. Esta representación promete ser un verdadero acontecimiento dramático y ya hay personas que disputan con empeño la fortuna de asistir al estreno y tienen pedidas localidades a pesar de la subida de precios, pues las butacas costarán 18 rs.

Ayer recibimos una carta de Huete en la que se nos dice que el comité de unión liberal allí constituido, compuesto de personas todas dignas, pero de escasa influencia, no dará el resultado que apetecen los muchos unionistas del distrito si el mismo comité no se ensancha y en él figuran los hombres de más importancia de aquel pueblo.

Ayer recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS de la Agencia Peninsular:

Paris, 3.
Algunos periódicos de Paris y Londres consideran como una indicación semi-oficial de la existencia de una alianza ofensiva y defensiva entre Francia e Inglaterra el artículo del «Morning-Post» sobre el tratado de Gastein.

Asegúrase que el emperador de Austria visitará próximamente al rey de Prusia en Berlin.

Ha fallecido José Bonaparte, príncipe de Marignan.

Ayer no hemos recibido el correo extranjero por no haber entrado el tren correo de Francia con el de España.

El dia 23 de agosto último ha fallecido en el Nuevo Bastán, donde se hallaba de temporada, el Ilmo. Sr. D. José María Croquer y Sartorio, intendente de Marina, ex-vocal de la junta del Almirantazgo, y antiguo jefe superior del cuerpo administrativo de la Armada. El Sr. Croquer se distinguió en su larga carrera administrativa como celosísimo e inteligente funcionario, y como caballero tenía cualidades que harán muy sensible su pérdida a sus numerosos amigos.

La creación de un subgobierno en Cartagena ha sido muy bien recibida por la opinión de aquella ciudad, pues al parecer se establece un centro administrativo y político por el estado, se libra al municipio de la carga que sobre el pesa de la del sueldo de un alcalde-corregidor; carga tanto más gravosa, cuanto que por desgracia las arcas municipales están exhaustas.

Entre las producciones que han de ponerse en escena en el teatro de Jovellanos durante la próxima temporada, se encuentra una zarzuela del Sr. Picón, música del Sr. Barbieri, y titulada *Gibraltar* en 1890. Según noticias, es un trabajo digno de la fecunda inventiva del autor de la *Isla de San Blas* y tantas otras producciones tan aplaudidas del público.

Por el ministerio de la Gobernación, y a consecuencia de una comunicación del de Hacienda, se ha dirigido a los gobernadores una orden exigiéndoles su celo para que estos a su vez influyan en los consejos provinciales y ayuntamientos, a fin de que se active cuanto posible sea el despacho de los expedientes inciados sobre concesión de títulos a los antiguos roturadores de terrenos. El número de estos expedientes se calcula en mas de 200.000. Sabido es que por el real decreto de 10 de julio último se concedió a los interesados un plazo de seis meses para adquirir el título de propiedad, y creemos hacerles un gran servicio recordándoleslo. Para que no se entretengan sin datos a que atenerse para sus gestiones ni sean víctimas de alguna inadvertencia, nos parece acertado advertirles que el Boletín de Administración local y de los Pobres a que están suscritos casi todos los ayuntamientos de España, publicó en su número 33, correspondiente al 13 de agosto último, sección de consultas, todos los pormenores a que debe sujetarse la formación de estos expedientes. Sensible sería que después de los buenos deseos del gobierno y los nuestros, quedase algún interesado desposeído de unos terrenos que por largo tiempo han constituido su propiedad y tal vez su única riqueza.

Describe *La Moda elegante* los siguientes trajes que son de un excelente efecto. Vestido de muselina azul; la falda está adornada en el bajo con una ancha tira de taftan cuya mitad inferior es negra, y la mitad superior forma un dibujo cache-mir. Cuerpo a todo de talla redonda. Mangas casi ajustadas, adornadas tanto en el hombre como en su terminación, con tiras de cinta semejantes a las de la falda.

Nos escriben de Méjico que el dia 10 de julio último dieron un baile los miembros del congreso chileno, quienes asistieron todo el cuerpo diplomático, los ministros, dignatarios del imperio y hasta 1.200 personas de la alta sociedad. El espectáculo ofrecían los salones era deslumbrador: el bello sexo lucía elegantes trajes y quisimos aderezos de seda negra con novilla de plata. Sombrero que a la paja inglesa, adornado al lado izquierdo con un ramo de flores campesinas; por detrás tiene un gran velo de tul; por delante ramitos de flores semejantes a las que lo adornan exteriormente.

Otro vestido de mohair color de marfil. La falda está adornada en el bajo con tiras de taftan, de color mucho más oscuro, rodeadas con un cordón de cuentas negras. Cuello alto que figura chaquetilla y chaleco, adornado con tiras semejantes a las de la falda. Mangas casi ajustadas que llevan en el hombro y en su terminación tiras de taftan rodeadas con perlas. Cuello y puños de batista, adornados con un estrecho encaje bordado a realces.

Las enfermedades que han reinado en esta corte durante la semana anterior fueron puramente espirituosas, no habiendo existido ninguna de carácter epidémico, como por desgracia sucede en otras partes. Calenturas gástricas intermitentes de diversos tipos, algunas de ellas perniciosas, predominando en ellas los síntomas coléricos dolores nerviosos y reumáticos, anginas y erisipelas, congestiones cerebrales y hepáticas, tales son las dolencias que más predominaron en la semana que acaba de transcurrir. Las afecciones gastro-intestinales más o menos graves que vienen presentándose hace ya algunas semanas, bajo la forma de diarreas, de cólicos biliosos o nerviosos, y aun de cóleras esporádicos, si bien han disminuido tanto en número y en intensidad, no han desaparecido por completo, y producen algunas defunciones. Las enfermedades crónicas parecen como que han dado alguna tregua a su funesta carrera; así es, que fueron bastante escasas las defunciones que ocasionaron.

Un periódico especial amenta que durante esta época de crisis se ataque a las empresas de obras públicas faltando a un deber de patriotismo quizás por desconocer la affectiva situación en que se encuentran muchas, no por culpa de ellas; y cree que debería permitírselas bajo la estricta vigilancia del gobierno emplear en trabajos las cantidades que tienen en depósito, porque de este modo no se paralizan completamente las obras y volvería el trabajo nacional a adquirir su actividad acostumbrada, hasta que, desapareciendo las circunstancias actuales, el capital volviese a reaparecer, sin exigir el premio exorbitante que hoy reclama y no se puede pagar.

Describe *La Moda elegante* los siguientes trajes que son de un excelente efecto. Vestido de muselina azul; la falda está adornada en el bajo con una ancha tira de taftan cuya mitad inferior es negra, y la mitad superior forma un dibujo cache-mir. Cuerpo a todo de talla redonda. Mangas casi ajustadas, adornadas tanto en el hombre como en su terminación, con tiras de cinta semejantes a las de la falda.

Un periódico de Viena asegura que el convenio de Gastein no ha puesto término al antagonismo entre Austria y Prusia, y que la ejecución de lo pactado en dicho convenio es objeto de nuevas dificultades y de nuevas negociaciones. El gobierno austriaco desearía que las supremas autoridades en los Ducados se llamasen comisarios; pero el prusiano le parece este título demasiado provisional y pretende que se llamen gobernadores.

El gobierno francés había intentado comprar por 250.000 francos la magnífica colección de numismática y antigüedades del marqués San Angelo. La administración municipal de Nápoles no ha querido dejar partir estas riquezas científicas y las ha adquirido. La colección

—Nada tiene ya que temer de Vd.
—Se equivoca Vd... De aquí a tres días estará arruinada.

—Yo la salvaré! respondió el joven.

Y se tendió á fondo y su espada desapareció por completo en el pecho de M. de Morlux. Beltran permaneció, un minuto de pie, con los ojos fuera de las órbitas.

Después zozobró y cayó de espaldas.

Entonces una sonrisa infernal crispó sus lábios, el odio iluminó por vez primera su mirada.

—No olvide Vd. mi carta, dijo.

Y vomitó un chorro de sangre, cerró los ojos, se agitó un momento en las últimas convulsiones de la agonía y acabó por conservar la inmovilidad de la muerte.

Morlux acaba de espirar sin arrepentirse, legando el cuidado de su venganza al platero José Loriot.

XXVIII.

José Loriot había salido por la mañana muy temprano.

Era el dia siguiente al en que monseñor de Valbonne lo había conocido, y había sido, a consecuencia de este reconocimiento, herido de postroa y de locura.

El vengativo enciaco no dormía desde la víspera.

Sabía que habían rehusado las firmas del banquero en el Banco de Francia; sabía además que las primeras hostilidades enemigas eran la señal de la ruina de Mr. de Valbonne.

Al cabo de ocho días el banquero estaba en quiebra.

¿Qué mas podía desear el escelente José Loriot?

Pero la venganza es un fruto prohibido al cual se tiran sendos bocados cuando se ha probado de él.

Después se haber odiado al padre, Loriot se había puesto á odiar á la hija. La señorita de Valbonne le era odiosa á causa de sus aires de gran dama.

Se había, por lo tanto, interesado en la obra infernal de Beltran.

Había, pues, salido para ir á casa de Beltran á saber el resultado de la comedia de la víspera.

Porque Beltran había tenido la audacia de espouñar su plaza, salvo un detalle.

No le había dicho que el instrumento de que se servía era su propio hijo, Gaston Loriot, y le había ocultado igual-

mente el amo de Gastron hacia Melania.

Pero por muy madrugador que fué José Loriot, no llegó á casa de Morlux sino á las ocho.

Beltran había salido.

El platero interrogó al portero.

El portero respondió:

—Si Vd. lo necesita, temo que no puede Vd. verle hoy.

—Por qué as?

—Ah! díantre, porque ha debido haberse esta mañana.

—Otra vez! exclamó Loriot, que había sabido el desafío de Beltran con Olivier.

El portero no conocía á José Loriot, así es que respondió:

—M. de Morlux se batío ayer con un caballero que no conocemos, mientras que hoy...

—¿Qué?

—Hoy es con uno de nuestros inquilinos; un discípulo del profesor de armas del cuarto bajo.

José Loriot se estremeció.

Sin embargo, como el portero había hablado de inquilino, y el platero ignoraba completamente que su hijo viviese en la casa, se limitó á responder:

—Pero ¿por qué se bate hoy M. de Morlux?

—Porque ha recibido un bofetón.

—Ah!... y es ese joven?

—Sí... y mi mujer y yo estamos bien apurados...

—Por el barón?

—Oh! no, por el Sr. Gaston.

—Gaston! ¡se llama Gaston?

—Sí.

—Gaston Loriot?

—Eso es.

José Loriot cayó derribado cual si le hubiera herido un rayo.

Este hombre que parecía haber reconcentrado todas sus facultades en un único fin, la venganza, amaba sin embargo con pasión á su hijo.

Era el solo amor de aquel que durante veinte años atesoraba sin cesar un odio profundo.

Porque tenía un doble fin desde hacía veinte años.

Primero quería reducir á M. de Valbonne á la miseria y á la infamia; después quería, al dia siguiente de esta catástrofe, aparecer el bastardo opulento y feliz.

Mientras que José Loriot arrojaba un grito al saber que el adversario del ba-

ron era su propio hijo, un coche de alquiler se detuvo á la puerta.

Dos hombres tristes y silenciosos bajaron de él.

Eran los padrinos de Morlux que acompañaban su cadáver.

Fué un golpe de teatro.

El platero volvió en si en presencia del muerto; arrojó un grito de alegría, sin acordarse de que Beltran había sido su aliado.

—¿Qué le importaba eso?

—Su hijo estaba vivo!

Lanzóse fuera, y corrió á la calle de la Calzada de Antón, donde su hijo habría debido volver después del combate.

Dijeronle en efecto que Gaston había vuelto solo, y tan tranquilo que nadie hubiera supuesto habría corrido una hora antes el menor peligro.

El platero subió de cuatro en cuatro escalones á su habitación.

Gaston no estaba allí.

Únicamente había venido para dejar sobre una mesa cerca de la puerta dos cartas.

La carta de Beltran y otra que sin duda había escrito

ción será transportada al museo de Nápoles. Se compone de 42.750 medallas y medallas, de las cuales 882 son de oro, 16.009 de plata y 29.901 de bronce. Tienen además 1.511 vasos italo-griegos, 938 de tierra cocida, 68 vasos griegos y romanos, 130 bronces, etc.

Los numismáticos de Italia están contentísimos por esta adquisición.

Ha sido nombrado presidente del Consejo provincial de Ciudad Real, el señor D. Ramón Figueroa, y consejero el señor D. Pascual Gil Salazar.

Entre las varias personas distinguidas que han estado ayer a visitar en el hotel de París al príncipe Amadeo, se cuentan el señor duque de Sesto, el segundo caballero de la capitana general de Madrid, el ingeniero general Sr. Yerro, el general Quesada, el ministro de Portugal y el secretario de la embajada de Francia. S. A. permanecerá en Madrid hasta el 8 del corriente.

En la madrugada de ayer, ha fallecido en esa corte la encantadora y virtuosa señora, madre de nuestro querido amigo D. Casimiro Algarra, que según digieron ayer hacia tiempo se hallaba postrada en el lecho sufriendo una penosa enfermedad, sentimos vivamente el fallecimiento de dicha señora, y acompañamos a sus desconsolados hijos en su profundo dolor.

El Sr. Ferrer de Couto nos ha dirigido una carta en que dice lo siguiente:

«Tan ocioso me ha parecido el comunicado que ayer insertó LA CORRESPONDENCIA de parte de la redacción de la revista *Isla de Cuba*, como intempestivo y fuera de lugar el primer remitido, fundamento de estas contestaciones.

«Después de la reunión que se celebró en mi casa, no he vuelto a ocuparme del objeto que la motivó, mas que privadamente y entre mis amigos. Si algún periódico dijo algo antes o en seguida, se ría de su propia cuenta; pero esto no autorizaba a nadie para tomar mi nombre en LA CORRESPONDENCIA en los términos inconvenientes en que lo hizo la redacción del periódico *La Isla de Cuba*.»

Créese que el príncipe Amadeo pasará a Zarauz a ofrecer sus respetos a S. M. y que el Sr. Tagliacarne le acompañará aprovechando esta ocasión para presentar sus credenciales.

Se ha mandado liberar del fondo de calamidades públicas 1.000 escudos con destino al pueblo de Gaspe, para atender a las necesidades que allí puedan ocurrir.

Con motivo de la festividad de Nuestra Señora, el día 7 del corriente se verificará una de las trés visitas generales de cárceles del año, por la audiencia de esta corte y el día seis será la visita preparatoria.

Ayano salió de Madrid con dirección a Barcelona, nuestro querido amigo el distinguido escritor Sr. Palomino, director de *El Lloyd de Barcelona*.

Durante el mes de agosto próximo pasado han satisfecho por el concepto de timbre de provincias los periódicos de Madrid 9,260 escudos y 600 milésimas. De esta suma corresponden a los periódicos políticos de Madrid 7,912'666 escudos en la forma siguiente:

Escudos.

Ayer ha visitado el príncipe Amadeo el Museo de Pinturas, donde ha examinado detenidamente las joyas del arte que allí se contienen.

Antes de ir al Museo, recibió á varias autoridades y altos funcionarios civiles y militares que fueron a visitarle.

Ayer, día fijado para la entrega del cuarto y último plazo de la emisión de 600 millones de títulos de la deuda consolidada, se ha hecho la liquidación y entregado el resto del precio de dicha emisión por los que la subastaron. Creemos que también se habrá hecho en París la entrega de la cantidad que en tal concepto tenía que abonar el Sr. Pinard.

Han empezado los trabajos en Vich para preparar el local donde á primeros de octubre se verificará la exposición agrícola en aquella población.

Ayer ha sido conducido á su última morada el virtuoso señor cura párroco de San Luis, después de una magnífica misa de cuerpo presente, á la cual, igualmente que al entierro, ha asistido todo el clero parroquial. Esta respetable sacerdote había sido antes párroco de San Justo.

El 26 falleció en Benagallop, provincia de Málaga, sitio de la Cala, un vecino de dicho pueblo llamado José Castro, por un tal Antonio García Olozo, que fué preso por la Guardia civil, encerrándole un retaco y otras armas.

El 27 por la noche se declaró un incendio en la fábrica de loza que fué del dueño de Hijar, hoy de D. Ramón Girona.

Merced á los esfuerzos de la Guardia civil y vecindario se evitaron muchos estragos, pero sufrió algunas quemaduras graves uno de los criados y se calcula la perdida en mas de 50.000 rs.

El alcalde pedáneo del caserío de Peñalva, anejo á Segorbe, fué asesinado hace pocos días y herido su vecino Baltasar Belamar. Se practican las averiguaciones oportunas por el juzgado correspondiente.

Teniendo que ausentarse de esta corte el 9 del corriente el tenor Sr. Tamboerik, solo tomará parte en tres funciones, que se verificarán el martes 5, *Polluto*; el miércoles 6, *Il Profeta*; y el viernes 8, *Guillermo Tell*, que será la despedida.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido hoy 328 fanegas de trigo, de 3'400 á 4'100 escudos; la cebada de 2'050 á 2'200, y la algarroba á 2'200 escudos.

Anteayer estuvo a visitar las dos cárceles de Madrid el Sr. Roberts, director de establecimientos penales, para examinar las condiciones de higiene y ventilación en que se encuentran, quedando bastante complacido del estado de los presos y del interés que muestra la junta auxiliar de cárceles, por mas que no llenen todas las necesidades que exigen establecimientos de esta clase; sobre todo en edificios construidos *ad-hoc*.

La casa de socorro del quinto distrito ha suministrado durante el próximo pasado agosto á los pobres de las cuatro parroquias que comprende 2,636 habitantes por el cuerpo facultativo del mismo se han asistido á 184 enfermos a domicilio, 103 en consulta, y socorrido 126 accidentes. También se han entregado por cuenta de dicho establecimiento 350 rs. para lactancias y 6 446 para baños.

La recaudación obtenida durante el mes de agosto próximo pasado en la provincia de Madrid por la administración principal de retoños ascendió á la suma de 388,431 escudos 831 milésimas, en la siguiente forma: Tabacos, 110,183 29; sal, 40,309 14; pólvora, 2,292 600 y sellos del Estado 136,691 877.

Ayer á las dos y media de la madrugada ha sido herido de bastante gravedad en el pecho un sujeto de veintiocho años de edad, llamado José Caro. La occurrencia parece que fué en riña entre tres hombres y dos mujeres en la esquina de la calle de Atocha y Concepción Jerónima.

El herido se encuentra en el Hospital y el agresor y cómplices en la cárcel.

Por el gobierno de la provincia de Valencia se ha dispuesto que los alcaldes de los pueblos admitan en los hospitales de sus respectivas poblaciones los enfermos del cuerpo de carabineros, teniendo cuidado de colocar á los atacados del mal sospechosos en locales separados, tratándolos con las precauciones necesarias.

Leemos en un periódico de Alicante: «Además del *odium* que este año ha dejado sentir su influencia más rudamente que de ordinario en los viñedos de nuestra huerta, la prolongada sequía y los ardientes calores que se han dejado sentir en agosto, han abrasado las vides y su fruto de tal manera, que si una lluvia no viene á refrescarlas oportunamente, será más que probable que no puedan madurar las uvas y que se pierda una gran parte de la cosecha.»

Se ha confirmado la noticia de la separación de D. José Merce, secretario de gabinete de la audiencia de Valencia, nombrándose en su lugar á D. Juan del Pueyo y Benito, que desempeñaba igual cargo en la audiencia de Mallorca. Para la vacante de esta ha sido promovido el vicesecretario de la audiencia de Valencia, D. Antonio Rafael de Mesa, reemplazándole D. Francisco Salvá, promotor fiscal cesante de Gallosa de Ensarriá.

Anteayer se reunió la junta de agricultura de Córdoba para nombrar la comisión que habrá de entenderse con la diputación provincial, con objeto de proponer las bases y reglamento para la nueva escuela práctica ó Granja modelo que habrá de establecerse en el Cortijo del Alcalde.

A 496 parece que asciende el número de casas procedentes del clero y que van á venderse en la ciudad de Córdoba.

Según la orden de la plaza, el servicio para el día 5 es como sigue:

Parada: Asturias.—Jefe de dfa: Señor coronel teniente coronel de Isabel II, don Joaquín Vara de Rey.—Visita de hospital: Asturias, quinto capitán.

BOLSA.—COTIZ. OFIC. DE AYER 4.

Efect. políticos	Ult. pr.	Ultvr.
Cons. alcant.	41-08	De á 2000...
Id. fin de mes	41-30	De Jun. 2000... 00-00
Id. fin prx.	00-00	De agos 2000 81-00
Dif. al cont.	38-50	De Mar. 2000 00-00
Amort. de 1. ^a	00-00	Obras públ. 00-00
Idem. de 2. ^a	00-00	Can. Isabel II 102-00
Personal....	23-00	Obligs. del 77-80
Billetes hip.	89-23	Banco Español 130-00
Carret y otros.	00-00	Créd. de Esp. 1.900
	00-00	Id. Mov. esp. 1.900

ESPECTACULOS PARA HOY.

CAMPOS ELLISEOS.—Teatro de Rossini.—A las 8 1/2.—Última representación de *Poliuto*.

PRINCIPE ALFONSO.—A las 8 1/2 de la noche. Gran función de ejercicios ecuestres y gimnásticos.

EXPOSICIÓN DE FIGURAS DE CERA.—Calle de Carretas, núm. 14, cuarto bajo.—Horas, desde el anochecer hasta las 12 de la misma. Entrada, 4 rs. persona mayor y 2 los niños.

GALERÍA DE FIGURAS DE CERA.—Se halla abierta en el paseo de Recoletos, desde el anochecer á las once.—Gran rebaja de precios hasta el dia 13 de agosto.—Entrada 2 rs.; niños y soldados 1 real.—Consta de 75 figuritas.

TEATRO DE LA ZARZUELA.—Funcion 4. de la temporada para el miércoles 6.—La zarzuela nueva en un acto titulada *Los lirios del olvido*, en cuyo desempeño toman parte las señoras Istúriz y Montañés y los señores Cattanazor, Calvet, Arderius y coro. 2.^a La zarzuela nueva en un acto *El Jardiner*, desempeñada por las Sras. Rivas y Luján, y los señores Arderius, Giménez y Orejón. 3.^a La zarzuela también nueva en un acto nominada *La epístola de San Pablo*, en la que toman parte las señoras Istúriz y Fernández y los señores Solas, Cattanazor, Arderius y Romero.

SEGUNDA EDICIÓN.

ANOCHE PARCE QUE SE RECOBÓ UN DESPACHO TELEGRÁFICO DE VALLADOLID ANUNCIANDO LA MUERTE, REPENTINA, SEGUN COMUNICAN A SU FAMILIA, DE UN JÓVEN MILITAR MUY CONOCIDO EN LOS BUENOS CIRCUIOS DE ESTA CIUDAD.

ANOCHE PARCE QUE SE RECOBÓ UN DESPACHO TELEGRÁFICO DE VALLADOLID ANUNCIANDO LA MUERTE, REPENTINA, SEGUN COMUNICAN A SU FAMILIA, DE UN JÓVEN MILITAR MUY CONOCIDO EN LOS BUENOS CIRCUIOS DE ESTA CIUDAD.

ANOCHE A LAS OCHO SE REUNIÓ EL COMITÉ MÉDICO DE MADRID EN CASA DE SU PRESIDENTE PARA CONTINUAR LA DISCUSIÓN DEL MANIFIESTO QUE VAN A DIRIGIR A LAS CLASES MÉDICAS DE ESPAÑA. LA REUNIÓN DURÓ HASTA LAS DOCE Y QUEDÓ APROBADO EL INDICADO DOCUMENTO DESPUES DE UNA ANIMADA Y SOSTENIDA DISCUSIÓN. INMEDIATAMENTE DESPUES SE PROCEDIÓ AL NOMBRAMIENTO DE UNA COMISIÓN, COMPUSTADA DE LOS SEÑORES D. FÉLIX ESPAÑA, D. MIGUEL VALDIVIELSO, D. RAMÓN ALBA Y LOPEZ Y D. JOSÉ GASTADO Y FONTANELLA, LA QUE SE ENCARGÓ DE REACTAR UNA NUEVA CIRCULAR PARA LOS SUBLEGADES Y CONTESTAR A CUANTAS PREGUNTAS SE DIRIJAN AL COMITÉ.

Hoy se publicará el manifiesto en Madrid y se repartirá á todas las casas médicas, remitiéndose despues á provincias.

ENTRE LAS PERSONAS QUE CONSTITUYEN LA SERVIDUMBRE DE LA REINA Y QUE SE HAN HALADO ESTOS DIAS EN BILBAO, SE ENCUENTRA LA SEÑORA MARQUESA DE NOVALICHES, EL CONDE DE BALAZOTE, CABALLERO MAYOR DE S. M., EL DUQUE DE ATAHUADA, COMANDANTE GENERAL DE ALABARDEROS, EL CONDE DE EZPELETA, AYO DEL PRÍNCIPE DE ASTURIAS, EL GENERAL LEMERY, JEFE DEL CUARTO DE S. M. EL REY, EL CORONEL MUGENIS, AYUDANTE DEL REY, LOS SEÑORES VALDES Y MON ARTEAGA, GENTILES HOMBRES DE S. M., EL SR. GOICOERROTEA, ADMINISTRADOR GENERAL DE LOS BIENES DEL REAL PATRIMONIO, EL MARQUÉS DE SAN GREGORIO, PRIMER MÉDICO DE CÁMARA, EL SR. OMATE, INSPECTOR GENERAL DE LA REAL CASA, EL SR. DORITUS, OFICIAL MAYOR DE LA REINA Y ALGUNOS OTROS DEPENDIENTES DE PALACIO.

ANOCHE A LAS OCHO SE REUNIÓ EL COMITÉ MÉDICO DE MADRID EN CASA DE SU PRESIDENTE PARA CONTINUAR LA DISCUSIÓN DEL MANIFIESTO QUE VAN A DIRIGIR A LAS CLASES MÉDICAS DE ESPAÑA. LA REUNIÓN DURÓ HASTA LAS DOCE Y QUEDÓ APROBADO EL INDICADO DOCUMENTO DESPUES DE UNA ANIMADA Y SOSTENIDA DISCUSIÓN. INMEDIATAMENTE DESPUES SE PROCEDIÓ AL NOMBRAMIENTO DE UNA COMISIÓN, COMPUSTADA DE LOS SEÑORES D. FÉLIX ESPAÑA, D. MIGUEL VALDIVIELSO, D. RAMÓN ALBA Y LOPEZ Y D. JOSÉ GASTADO Y FONTANELLA, LA QUE SE ENCARGÓ DE REACTAR UNA NUEVA CIRCULAR PARA LOS SUBLEGADES Y CONTESTAR A CUANTAS PREGUNTAS SE DIRIJAN AL COMITÉ.

Hoy se publicará el manifiesto en Madrid y se repartirá á todas las casas médicas, remitiéndose despues á provincias.

ENTRE LAS PERSONAS QUE CONSTITUYEN LA SERVIDUMBRE DE LA REINA Y QUE SE HAN HALADO ESTOS DIAS EN BILBAO, SE ENCUENTRA LA SEÑORA MARQUESA DE NOVALICHES, EL CONDE DE BALAZOTE, CABALLERO MAYOR DE S. M., EL DUQUE DE ATAHUADA, COMANDANTE GENERAL DE ALABARDEROS, EL CONDE DE EZPELETA, AYO DEL PRÍNCIPE DE ASTURIAS, EL GENERAL LEMERY, JEFE DEL CUARTO DE S. M. EL REY, EL CORONEL MUGENIS, AYUDANTE DEL REY, LOS SEÑORES VALDES Y MON ARTEAGA, GENTILES HOMBRES DE S. M., EL SR. GOICOERROTEA, ADMINISTRADOR GENERAL DE LOS BIENES DEL REAL PATRIMONIO, EL MARQUÉS DE SAN GREGORIO, PRIMER MÉDICO DE CÁMARA, EL SR. OMATE, INSPECTOR GENERAL DE LA REAL CASA, EL SR. DORITUS, OFICIAL MAYOR DE LA REINA Y ALGUNOS OTROS DEPENDIENTES DE PALACIO.

ANOCHE A LAS OCHO SE REUNIÓ EL COMITÉ MÉDICO DE MADRID EN CASA DE SU PRESIDENTE PARA CONTINUAR LA DISCUSIÓN DEL MANIFIESTO QUE VAN A DIRIGIR A LAS CLASES MÉDICAS DE ESPAÑA. LA REUNIÓN DURÓ HASTA LAS DOCE Y QUEDÓ APROBADO EL INDICADO DOCUMENTO DESPUES DE UNA ANIMADA Y SOSTENIDA DISCUSIÓN. INMEDIATAMENTE DESPUES SE PROCEDIÓ AL NOMBRAMIENTO DE UNA COMISIÓN, COMPUSTADA DE LOS SEÑORES D. FÉLIX ESPAÑA, D. MIGUEL VALDIVIELSO, D. RAMÓN ALBA Y LOPEZ Y D. JOSÉ GASTADO Y FONTANELLA, LA QUE SE ENCARGÓ DE REACTAR UNA NUEVA CIRCULAR PARA LOS SUBLEGADES Y CONTESTAR A CUANTAS PREGUNTAS SE DIRIJAN AL COMITÉ.

Hoy se publicará el manifiesto en Madrid y se repartirá á todas las casas médicas, remitiéndose despues á provincias.

ANOCHE A LAS OCHO SE REUNIÓ EL COMITÉ MÉDICO DE MADRID EN CASA DE SU PRESIDENTE PARA CONTINUAR LA DISCUSIÓN DEL MANIFIESTO QUE VAN A DIRIGIR A LAS CLASES MÉDICAS DE ESPAÑA. LA REUNIÓN DURÓ HASTA LAS DOCE Y QUEDÓ APROBADO EL INDICADO DOCUMENTO DESPUES DE UNA ANIMADA Y SOSTENIDA DISCUSIÓN. INMEDIATAMENTE DESPUES SE PROCEDIÓ AL NOMBRAMIENTO DE UNA COMISIÓN, COMPUSTADA DE LOS SEÑORES D. FÉLIX ESPAÑA, D. MIGUEL VALDIVIELSO, D. RAMÓN ALBA Y LOPEZ Y D. JOSÉ GASTADO Y FONTANELLA, LA QUE SE ENCARGÓ DE REACTAR UNA NUEVA CIRCULAR PARA LOS SUBLEGADES Y CONTESTAR A CUANTAS PREGUNTAS SE DIRIJAN AL COMITÉ.

Hoy se publicará el manifiesto en Madrid y se repartirá á todas las casas médicas, remitiéndose despues á provincias.

ANOCHE A LAS OCHO SE REUNIÓ EL COMITÉ MÉDICO DE MADRID EN CASA DE SU PRESIDENTE PARA CONTINUAR LA DISCUSIÓN DEL MANIFIESTO QUE VAN A DIRIGIR A LAS CLASES MÉDICAS DE ESPAÑA. LA REUNIÓN DURÓ HASTA LAS DOCE Y QUEDÓ APROBADO EL INDICADO DOCUMENTO DESPUES DE UNA ANIMADA Y SOSTENIDA DISCUSIÓN. INMEDIATAMENTE DESPUES SE PROCEDIÓ AL NOMBRAMIENTO DE UNA COMISIÓN, COMPUSTADA DE LOS SEÑORES D. FÉLIX ESPAÑA, D. MIGUEL VALDIVIELSO, D. RAMÓN ALBA Y LOPEZ Y D. JOSÉ GASTADO Y FONTANELLA, LA QUE SE ENCARGÓ DE REACTAR UNA NUEVA CIRCULAR PARA LOS SUBLEGADES Y CONTESTAR A CUANTAS PREGUNTAS SE DIRIJAN AL COMITÉ.

Hoy se publicará el manifiesto en Madrid y se repartirá á todas las casas médicas, remitiéndose despues á provincias.

ANOCHE A LAS OCHO SE REUNIÓ EL COMITÉ MÉDICO DE MADRID EN CASA DE SU PRESIDENTE PARA CONTINUAR LA DISCUSIÓN DEL MANIFIESTO QUE VAN A DIRIGIR A LAS CL

De Almagro escriben que un soldado del regimiento de Albuerne había herido gravemente á un caballo de su escuadrón, contra el que se insubordinó, acabando por darle una estocada.

Un periódico de modas describe los siguientes caprichosos peinados que son elegantísimos:

Peinado á la griega. En este los cabellos que caen sobre la frente están dispuestos formando cinco pequeños tirabuzones, que generalmente se llevan postizos, á fin de no tener necesidad de cortar el pelo. El resto del cabello que compone el peinado se riza formando anchas ondas, que se enrollan hacía adentro por detrás, dejando un grupo de tirabuzones que cubre enteramente la nuca. El adorno que sirve de complemento á este peinado, está compuesto de tiras de cinta ó de terciopelo, ya negro, ya de color, que llevan en el borde pendientes de cristal ó de acero; hacia la frente tiene un pequeño lazo, y por detrás lleva otro terminado por unas largas caídas.

Para el *peinado imperio* se cubre la frente hasta la mitad de pequeños tirabuzones, que, como en el peinado anterior, se ponen postizos, á fin de evitar el inconveniente que antes hemos indicado. Cubriendo la armaron sobre que están colocados los rizos ó tirabuzones, se pone una ancha trenza, colocada entre dos cintas de color ó dos galones de oro, de manera que la trenza y los galones reunidos forman una especie de diadema. Por los lados los cabellos están ondulados y levantados de manera que cubren los extremos de la trenza.

El pelo forma por detrás un gran lazo, que es á sujeto por la parte superior con una pequeña trenza: á ambos lados tiene un gran bucle que se hace sobre un molde de crin ó un relleno de tul. Las cintas que están colgadas á ambos lados de la trenza de la parte superior de la cabeza, se prolongan por detrás, hasta mucho mas abajo del talle.

En Galicia existe un manantial de aguas minerales, que si estuviera en otro país, no solo tendría rico á su dueño y á la comarca en que se halla situado sino que sería el punto de reunión para veranear de gran número de familias, que encontrarían en un espacioso local todas las comodidades apetecibles, y en el ameno y frondoso valle de Sarría, en que aquél nace, todas las delicias de la vida del campo. Hablamos de las aguas de Celigos, tan admirables por los felices resultados que producen en la curación de las herpes, y en general de todas las afecciones cutáneas. Estas aguas son *sulfuroosas frías*, y á pesar de la incomodidad con que se toma el baño y del fango que tienen, ya buscan alivio en ellas actualmente muchas personas. Para que se generalicen, pues que son tan provechosas, bueno sería que, procurando comunicaciones fáciles, se montaran allí buenos locales, dando á conocer al mismo tiempo la virtud de dichas aguas minerales por medio de monografías. Si esto se llegara á hacer, podemos asegurar que no se pasarían muchos años sin que aquel ameno valle se viera convertido en uno de los puntos más deliciosos para pasar los días del verano. Su frondosidad y lozana vegetación, su clima agradable y su cercanía á la villa de Sarría, todo contribuye á favorecerle, no exigiendo más gastos que los que puede ocasionar la construcción de media luga de carretera.

El nuevo ejercicio gimnástico llevado á cabo en el circo del Príncipe Alfonso con mucho arrojo y seguridad por la niña Nathalie Fournier, unido á los esfuerzos del resto de la compañía y á la admirable serenidad del nuevo domador de leones, Sr. Federico Lucas, está proporcionando estas últimas noches buenas entradas á la empresa del circo del príncipe Alfonso.

Anoche hubo una concurrencia numerosa que no se cansaba de aplaudir á las tres notabilísimas niñas, que son un verdadero prodigo de gracia y de arte. El nuevo ejercicio es muy parecido al vuelo de los trapejos. Deseamos que la empresa recompense el mérito de estas simpáticas niñas, que han sostenido este año la animación en el circo, dándolas un beneficio.

Cuando Abú-el-Kader pasó por Blois, al ir á Amboise, organizaron una fiesta en honor suyo. Las logias masónicas de la ciudad le recibieron cordialmente, y el emir pronunció algunas frases de gratitud: dijo entre otras cosas: «Yo creo que todo hombre que no practica la francmasonería, es un hombre incompleto.»

D. Pedro Labit, residente en Barcelona, ha pedido privilegio de invención por cinco años por un procedimiento para fabricar y cocer una nueva especie de pan llamado *pan con gluten*.

DIARIO DE MADRID.

Santos del dia 5.—San Lorenzo Justiano y Santa Obalua virgen.

Cultos.—Se gana el Jubileo de Cuenta Horas en la iglesia parroquial de Santa María, donde sigue celebrándose la octava de la Virgen de la Almudena; á las diez habrá misa mayor con sermon que predicará D. Ambrosio de los Infantes, y por la tarde se cantarán completas salve y reserva. —Continúa celebrándose con notable solemnidad la novena de la Virgen de la Misericordia en San Sebastián, y predicará en la misa mayor don

Manuel Uribe y González, y por la tarde en los ejercicios, D. Carlos Díaz Guijarro.

—Continúa también en las Salesas Nuevas la novena de los Sagrados Corazones, y predicará por la tarde D. Basilio Sánchez Grande. —Igue celebrándose la novena de Jesús Nazareno en su iglesia titular: á las diez será la misa mayor, y por la tarde, en los ejercicios predicatorios el Sr. Infantes, y en la novena de Nuestra Señora de Covadonga en San Luis, dirá el sermon D. Raimundo Carriero.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de los Peligros en el Sacramento y la de las Nieves en Santo Tomás.

ANUNCIOS.

ACADEMIA

TENEDURÍA DE LIBROS

POR PARTIDA DOBLE Y CALCULOS MERCANTILES. Tudescos, 34, principal izquierdo.

Hay clases de dichas asignaturas á diferentes horas del día y de la noche.

La enseñanza de teneduría de libros comprende la contabilidad de comerciantes, banqueros, fábricas, sociedades anónimas, cuentas con correspondentes extranjeros, cuentas corrientes por los diferentes métodos conocidos, contabilidad para las oficinas de los títulos y grandes propietarios, y la de calculos mercantiles, intereses, descuento, rentas vitalicias, anualidades, amortización, imposiciones, fondos públicos, seguros, arbitrajes, reducción de monedas extranjeras, operaciones de cambio nacional, par proporcional, etc., etc.

8 Y 9 REALES SE CEDEN HABITACIONES INTERIORES Y ESTERIORES, CON TRES COMIDAS. Jesus del Valle, 4, tercero de la izquierda.—1

UNA SEÑORA VIUDA DESEA DOS CABALLEROS ó un matrimonio, con asistencia ó sin ella. Olivo, 24, segundo.—1

OBRA DE TESTO. NOCIONES DE HISTORIA NATURAL, por García de los Santos. —16 rs. exemplar, en las librerías de Hernando, calle del Arenal, y de Olamendi, calle de la Paz. —3

LOS VINOS DE VALDEPENAS tintos y blancos, del marques de Beneméjil, se venden únicamente y exclusivamente en la calle de Hortaleza, núm. 19. Tanto la pipera como las botellas llevan su nombre.

NUEVO DESCUBRIMIENTO CONTRA LAS TERCIANAS Y CUARTANAS.—Pildoras antitípicas.—Estas pildoras, compuestas con un febrifugo recientemente descubierto por el autor, tienen sobre todos los remedios de esta clase las dos ventajas siguientes: primera, impedir siempre y con seguridad la recaída; y segunda, prevenir los desórdenes funcionales que suelen dejar en pos de las intermitentes rebeldes.

Véndense en la botica del núm. 22, calle de la Abada, á 20 rs. la caja de 40 pil-doras.—Exijase la instrucción.—1

PRÉSTAMOS.

Collegiate, 13, entresuelo, derecha.

CENTRO INDUSTRIAL Y MERCANTIL, Arenal, 18, entresuelo.—Son tantas las personas, que á consecuencia de haber anunciado proveer ocho plazas de inspectores en las provincias, han solicitado dichas plazas, y tan oportunas y dignas de tomarse en consideración, diferentes observaciones que nos han dirigido varios sujetos influyentes de las mismas, que, teniendo esto en consideración, ha resuelto, variando su pensamiento la Dirección general, crear un destino de sub-director y otro de delegado en cada una de aquellas, dotados con el sueldo anual de 8,000 rs. los primeros, y 2,000 para gastos de viajes, mediante una consignación de 22,000 rs. y 6,000 los segundos, con 1,000 de gratificación por igual concepto, consignando 18,000 reales y el 2 por 100, además de su sueldo, de los beneficios que reporten sus gestiones á la casa.

Las personas que aspiren á estos destinos, obtendrán mas pormenores en dicho establecimiento.—7.

Cuando Abú-el-Kader pasó por Blois, al ir á Amboise, organizaron una fiesta en honor suyo. Las logias masónicas de la ciudad le recibieron cordialmente, y el emir pronunció algunas frases de gratitud: dijo entre otras cosas: «Yo creo que todo hombre que no practica la francmasonería, es un hombre incompleto.»

D. Pedro Labit, residente en Barcelona, ha pedido privilegio de invención por cinco años por un procedimiento para fabricar y cocer una nueva especie de pan llamado *pan con gluten*.

DIARIO DE MADRID.

Santos del dia 5.—San Lorenzo Justiano y Santa Obalua virgen.

Cultos.—Se gana el Jubileo de Cuenta Horas en la iglesia parroquial de Santa María, donde sigue celebrándose la octava de la Virgen de la Almudena; á las diez habrá misa mayor con sermon que predicará D. Ambrosio de los Infantes, y por la tarde se cantarán completas salve y reserva. —Continúa celebrándose con notable solemnidad la novena de la Virgen de la Misericordia en San Sebastián, y predicará en la misa mayor don

COLEGIO DE SAN IGNACIO DE segunda clase, incorporado al instituto de Noviciado, de primera y segunda enseñanza y preparatorio para carreras especiales, establecido en la calle de Leganitos, núm. 4.

Se halla abierta la matrícula para la segunda enseñanza hasta el dia 15 del corriente.

Los reglamentos del colegio se facilitan gratis en la portería del mismo y en la librería de Hernando, calle del Arenal, núm. 11. A provincias se remitirá previo aviso al secretario del establecimiento.—1

EL SEÑOR

DON IGNACIO PAYNO Y LAZARO LERENA, falleció el 26 de agosto próximo pasado.

Doña Manuela y doña Rosario Payno, doña Dolores y D. Manuel Lázaro Lerena, tíos; los primos y demás parentes del fallecido (que esté en gloria), suplican á sus amigos y compañeros se sirvan encenderle á Dios y asistir á la misa de novenario, que por su alma ha de celebrarse el dia 6 del corriente á las diez en punto de la mañana, en la iglesia parroquial de San Millán; en lo que recibirán favor.

EL MEDICO CIRUJANO CATALAN D. Joaquín Dalmau, sigue curando enfermedades crónicas, tenidas por incurables, como la parálisis, epilepsia, herpes, escrófulas, el venéreo, etc. Recibe de doce á cuatro, en la calle de la Greda, núm. 24, cuarto principal.

COLEGIO DE INTERNOS agregado al instituto de segunda enseñanza de Cuenca.

Teniendo que proveerse el referido colegio de los útiles que se ponen á continuación, se previene á todos los artistas, almacenistas, ó cualesquiera otras personas que intentasen hacer proposiciones sobre los indicados útiles, se dirijan al señor director del Instituto, en inteligencia de que deberán verificarlo sin falta antes del 11 de setiembre próximo; remitiendo al mismo tiempo no sólo el último precio de los diferentes objetos, sino los modelos de catres, procurando conciliar en estos como en todo lo demás, la elegancia con la solidez, sirviendo de norma respecto de sus dimensiones el sistema adoptado en los colegios mas acreditados de la corte; y lo mismo respecto de los objetos de cocina. Así mismo se previene que la conducción de todo á esta capital se hará lo antes posible, siendo de cuenta del contratista el responder de todos los desperfectos que pudieran ocurrir hasta el completo recibo de dichos objetos.

48 camas de hierro para alumnos.

4 id. para camareros, cocinero y ayudante.

3 id. para capellán y regentes.

Una batería doble de cocina, inglesa una para 60 alumnos y otra para 40, expresando con claridad las diferentes piezas de que consta.

Una sillera de gata-percha decente para la habitación del capellán.

Una id. para la de los regentes.

Una id. para la sala de recibo del señor director.

3 mesas decentes de despacho ó escritorio para los anteriores cargos.

3 millones para id.

30 palanganas de metal bañadas por dentro.

30 id. pies para las mismas.

30 sillas fuertes de haya, llamadas de Vitoria, para comedor y otros usos.

Cuenca, 31 de agosto de 1865.—El director Bernardo Gómez de Segura.—2

LA EXCM. SEÑORA

DONA MARIA DE LA CONCEPCION ESPINOSA

DE LOS MONTEROS Y RODRIGO DE VILLAMAYOR DE CANOVAS DEL CASTILLO, ha fallecido el dia 3 del actual, á las seis de la tarde.

Don Antonio Cánovas del Castillo, ministro de Ultramar, viudo; el barón del Solar de Espinosa, padre; sus tíos, madre y hermanos políticos, y demás parientes, ruegan á sus amigos que por un olvido involuntario no huijsen recibir esquela, se sirvan encenderla á Dios y asistir á la misa de cuerpo presente y conducción del cadáver desde la parroquia de San José al cementerio de la Sacramental de San Martín, el martes 5 del corriente, á las once de la mañana.

El duelo se despide en el cementerio.

Todos los señores sacerdotes que quieran celebrar el santo sacrificio de la misa en la parroquia de San José el martes 5 del corriente en sufragio del alma de dicha Excm. señora, recibirán la limosna de 12 rs. hasta las once de la mañana, y desde esta hora en adelante la de 16.

SE VENDE UNA COLECCION completa de sales de Cardona, Barquillo, 13, portería.—2

QUE OCASIÓN PERDEIS SI NO LO comprais.—Una bonita caja de madera barnizada, propia para viaje y mesa de despacho, cien cartas y cien sobres de papel superior que no se cala, canto dorado, lacre, plumas, obleas, polvos, lapicero, porta-plumas, jabón de olor, cola de boca y una falsilla. Todo 16 rs. Se regala un tintero y un cortaplumas. Plaza de Matute, núm. 11, almacén de papel de Carretero, al lado de la relojería.

FRANCES, ITALIANO, MATEMA-

FÍTICAS, etc.—Mr. L'Avocat Louis de Berthellemey, los enseña personalmente y pronto. Jardines, 8, segundo.—1

E SPECIALIDAD Y BARATURA. 3,000 arrobas de vino legítimo de Valdepeñas á 36 rs. á arroba, 13 cuartos botella. Calle del León, 38.—1

PROVECHAR LA OCASIÓN.—EN

Ala zapatería de la calle de Preciados, núm. 4 (la primera entrando por la puerta del Sol á mano derecha), se hace la rebaja siguiente:

Botinas de charol de todas clases, 56 reales.

Tambien los hay de señora y niños á precios reducidos.

Nota. En este establecimiento se hace el calzado á medida, como igualmente se fabrican en el mismo hormas para cualquier pie por de efecto que sea.

LA GRAN CENTRAL.

DIRECCION GENERAL: HILERAS, 21, MADRID.

Se coloca dinero en grandes y pequeñas partidas sobre hipoteca doble.

Se admiten solares dentro del ensanche de Madrid, por todo su valor corriente, como capital.

Es la única compañía en España que moviliza la propiedad por un sistema perfecto y completo.

Las operaciones tienen siempre por base la hipoteca, y sobre ella giran todas las combinaciones de las sociedades de seguros sobre la vida para formar rentas, pensiones y capitales.

Ni las crisis general ó parcial, nacional ó europea, pueden afectar á esta compañía ni á sus fondos.

Los socios en participación conocen previamente las fincas que garantizan su dinero con escritura especial.

No hay imposiciones á voluntad; los plazos, las cuotas y los reembolsos son fijos, con interés fijo del 8 por 100 al año: éste puede aumentarse con el 70 por 100 de las utilidades líquidas.

Ninguna otra compañía tiene tantos medios de inversión para poder colocar hasta las mayores sumas con seguridad inquebrantable.

Además de la edificación en Madrid y su ensanche, tiene pendientes de aprobación proyectos de canales de riego por más de *doscientos millones*; dos aprobados por unos *ochos millones*, y varios en estudio, entre ellos, el mas *colesterol* que se ha ejecutado en el presente siglo.

Todos estos proyectos y demás datos se exhibirán en estas oficinas todos los días, de diez á cuatro, al que quiera persuadirse de la exactitud de cuanto se refiere.

CAMISAS PARA CABALLEROS

DE TODAS MEDIDAS, DE HILO FINO Y SUPERFINO, HASTA LAS MAS RICAS.